

ПРОФСОЮЗНЫМИ ВЫБОР



№7 (188),
27 октября 2023

Издаётся с февраля 2006 года



СУРГУТ. ВЫСТАВКА.
РАЗВИТИЕ
2 стр.



ТВОРИ СЕРДЦЕМ
4 стр.

ОРИЕНТИРЫ

Подготовил
Владимир РОГАЩУК

ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ труда Федерации независимых профсоюзов России впервые в истории вошла в качестве первой профсоюзной инспекции труда в состав Евро-Азиатского регионального альянса инспекций труда стран-участников. За это единогласно проголосовали все члены альянса на конференции, проходившей в рамках Всероссийской недели охраны труда – 2023. В мероприятии приняли участие руководители государственных инспекций труда Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Монголии, России, Таджикистана и Узбекистана. В ходе сессии произошёл обмен опытом и передовыми практиками между инспекциями труда Евро-Азиатского региона.

ГУБЕРНАТОР ХМАО–ЮГРЫ Наталья Комарова в течение двух дней, 7 и 8 октября 2023 года, посетила несколько важных объектов в Сургуте и Сургутском районе и пообщалась с жителями. С сургутянами глава региона провела около четырёх часов, ответив на вопросы, касающиеся транспортной реформы в городе, строительства дорог и благоустройства инфраструктуры, реализации национальных проектов, других сторон жизнедеятельности.

На встречах с жителями было предложено собрать идеи югорчан о том, чему посвятить следующий год в Югре. На портале «Открытый регион – Югра» открыто общественное обсуждение «Главная тема 2024 года в Югре». Предложения принимаются до 19 ноября 2023 года. Тему, которую выберут югорчане, Наталья Комарова озвучит в ежегодном отчёте о результатах деятельности правительства Югры за 2023 год, в обращении к жителям и в инвестиционном послании на 2024 год.

ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ университет и Общероссийский профессиональный союз работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства заключили Соглашение о сотрудничестве. Документ подписали ректор ТИУ Вероника Ефремова и председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин. В нём отмечено, что стороны руководствуются необходимостью установления информационного обмена и проведения совместных мероприятий для студентов ТИУ – будущих членов профсоюза.

В рамках сотрудничества в ТИУ появится информационный стенд и будет открыта именная аудитория. Планируется проведение Дней профсоюза с участием председателей Тюменской областной, Сургутской и Новоуренгойской районных организаций, а также нефтегазовых и нефтехимических компаний.

ОФИЦИАЛЬНО

Пресс-служба
Нефтегазстройпрофсоюза России
Фото
из архива пресс-службы

ГРАНИ ОТРАСЛЕВОГО СОГЛАШЕНИЯ

« 25 сентября 2023 года прошло заседание Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в нефтяной, газовой отраслях промышленности и строительстве объектов нефтегазового комплекса Российской Федерации. Ключевой темой повестки дня стал ход выполнения Отраслевого соглашения по организациям нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства объектов нефтегазового комплекса Российской Федерации на 2023–2025 годы.

Адаптация экономики к новым условиям в первом полугодии текущего года проходила быстрее, чем ожидалось, а выпуск продукции в базовых отраслях к середине года достиг докризисных уровней. Этот факт подчеркнул в своём сообщении к участникам заседания председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин. По его словам, организации активнее находят новых поставщиков и рынки сбыта, грамотно выстраивают новые логистические связи.

Остаются и нерешённые вопросы. В сложившихся условиях отказ от присоединения к отраслевому соглашению к середине марта этого года направили в Минтруд России 465 организаций. Семь ранее



А. Кобанов, П. Завальный, А. Корчагин

отказавшихся организаций присоединились к отраслевому соглашению с временной приостановкой действия отдельных пунктов. В этой связи президент Общероссийского объединения работодателей нефтяной и газовой промышленности Павел Завальный предложил ещё раз проанализировать список организаций, отказавшихся от отраслевого соглашения, уточнить реальные причины отказов и провести работу по вовлечению данных работодателей в отраслевую систему социального партнёрства.

При этом в компаниях, где действуют структурные организации профсоюза,

нормы отраслевого соглашения выполняются, а коллективные договоры, кроме того, дополняются положениями, которые касаются льгот и гарантий мобилизованным работникам и членам их семей. Непосредственно в ходе заседания было принято решение о присоединении к отраслевому соглашению ещё четырёх организаций отрасли.

На комиссии обсуждены также некоторые вопросы, связанные с присвоением звания «Лидер нефтяной и газовой отраслей промышленности Российской Федерации в системе социального партнёрства», утверждение которого состоялось ещё в начале лета текущего года. В ближайшее время станут известны сроки сбора заявок и подведения итогов.

В ходе заседания комиссии была затронута проблема нехватки квалифицированных кадров, которая остро стоит сегодня перед нефтегазовой отраслью. О необходимости совершенствования процесса подготовки специалистов в вузах и ссузах проинформировал председатель Совета по профессиональным квалификациям в нефтегазовом комплексе Павел Иванов. Чтобы найти комплексное решение такой важной проблемы, собравшиеся выдвинули идею проведения расширенной конференции по перспективам развития отраслевого рынка труда с привлечением представителей профильных министерств, научного сообщества и учебных заведений.

На заседании отраслевой комиссии также были рассмотрены и другие текущие вопросы, в том числе разъяснения по применению отдельных положений отраслевого соглашения.



Участники заседания комиссии

СОБЫТИЕ

СУРГУТ. ВЫСТАВКА. РАЗВИТИЕ

Подготовил
Владимир ЗАЕНЧОВСКИЙ
Фото автора
и **Раиля НУРИЕВА**

« В Сургуте в спорткомплексе «Энергетик» с 27 по 29 сентября 2023 года прошла XXVIII Международная специализированная технологическая выставка «Сургут. Нефть и Газ – 2023». Она проводится с 1995 года и является важным событием для нефтегазовой отрасли.

Организатор мероприятия – АО «Окружной выставочный центр «Югорские контракты» при поддержке правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Торгово-промышленной палаты ХМАО-Югры, администрации города Сургута, ПАО «Сургутнефтегаз».

Ежегодно участие в выставке принимают более 100 компаний. Экспозиция охватывает все основные сферы нефтегазовой отрасли. На протяжении нескольких лет она определяет вектор развития технологического процесса в сфере добычи нефти и природного газа.

В этом году участниками были представлены новейшие достижения в геологоразведке, разработке и эксплуатации месторождений, технологических решениях для повышения эффективности и безопасности в области производства оборудования и материалов для нефтегазовой промышленности.

В мероприятии приняли участие представители ведущих нефтегазовых компаний,



Продукция из Беларуси



А. Кириленко с участниками выставки

научно-исследовательских институтов, проектных организаций, предприятий-изготовителей.

– Могу сказать, что промышленный потенциал Сургута стремительно развивается. Сургут является экономическим центром региона, здесь удобная логистическая цепочка, развит качественный деловой туризм. Выставка способствует тому, чтобы у нас были представлены товаропроизводители из других регионов, а также местные компании. Это хорошая площадка для создания крепких связей со специалистами субъектов Российской Федерации, – отметил на торжественном открытии выставки заместитель главы города Сургута Артём Кириленко.

– Сегодня на выставке присутствует техника отечественного и зарубежного производства. По некоторым направлениям, которые в нашей стране не затронуты, российский потребитель, как и российская экономика, переориентируются на азиатских поставщиков. Но важно то, что на выставке представлен российский производитель – он находится в том числе в Югре, Сургуте, – рассказал президент Национальной ассоциации нефтегазового сервиса Виктор Хайков. – На выставке присутствуют интересные решения. Например, нефтегазовое и насосное оборудование, которое производит сургутская сервисная компания «НефтеМаш». Это наиболее востребованные решения в отрасли, которые

не уступают, а в некоторых моментах даже превосходят иностранные аналоги.

Директор департамента промышленности Югры Кирилл Зайцев отметил потенциал автономного округа в части оснащения нефтегазовым оборудованием градообразующих предприятий, а также высокий темп развития индустриального парка «Югра», который специализируется на производстве электрощитового, вентиляционного, нефтепромышленного оборудования, кабельной продукции и строительных материалов.

– Отмечу интерес к нашему округу производителей из других субъектов России, – подчеркнул он. – Коллеги видят необходимость в инвестиционных мерах поддержки со стороны правительства Югры, которые помогут предприятиям найти площадки, открыть свои сервисы для производства, создать рабочие места на территории нашего округа. В Сургуте мы активно развиваем индустриальный парк «Югра». Зашло уже порядка 10 резидентов, которые разместились на территории парка. Мы системно создаём промышленную инфраструктуру и парк «Югра» – одна из таких точек.

Во время посещения выставки наше внимание привлёк павильон ООО ТД «Белорусские станки». Эта компания является ведущим поставщиком специальной техники (дизель-генераторных и дизельных насосных установок, бензиновых генераторов,

компрессорных станций) на рынок Российской Федерации. По словам менеджера торгового дома, уже налажены деловые связи по поставкам оборудования с ПАО «Сургутнефтегаз».

Широкую линейку оборудования представило ООО НПП «Петролайн-А», которое занимается разработкой и изготовлением контрольно-измерительных приборов и программного обеспечения для нефтегазодобывающей промышленности. У её стендов шла заинтересованная беседа между представителями этой компании и Сургутнефтегаза. Мы поинтересовались у руководителя подразделения ООО НПП «Петролайн-А» по ХМАО-Югре Ивана Степанова, какую роль выполняет оборудование в обеспечении безопасных условий труда на производстве.

Он отметил, что компания постоянно совершенствует выпускаемое оборудование для нефтяников, выполняет все требования заказчиков. Есть приборы, которые в процессе бурения скважин контролируют параметры загазованности и при возникновении нестандартной ситуации анализируют обстановку и блокируют работу оборудования.

Важным событием на выставке стала сессия на тему: «Импортозамещение в нефтегазовом сервисе. Новые вызовы и стратегические пути развития».

На Генеральной закупочной сессии нефтегазовым компаниям региона была представлена возможность установить важные деловые контакты, оценить перспективы сотрудничества и налаживания поставок. Также прошли конференции, семинары и мастер-классы с участием экспертов отрасли.

В рамках молодёжного проекта состоялись ярмарка вакансий и презентации образовательных программ нефтегазового профиля вузов для будущих специалистов нефтегазовой отрасли.



Оборудование из Татарстана

АКТУАЛЬНО

ПРАВО БЫТЬ ЛУЧШИМ

Владимир ВИЛЬЧУК
Фото
Ксении СЕНАТОВОЙ

« В акционерном обществе «Сургутнефтегазбанк» при поддержке профсоюза банка проведён конкурс «Лучший по профессии – 2023» среди работников бизнес-подразделений, членов профсоюза. Он состоял из двух номинаций: «Лучший кредитный специалист (менеджер) корпоративного блока», «Лучший специалист блока «Физические лица».

Конкурс проходил в три этапа, состоящих из результатов обслуживания клиентов и полученных финансовых результатов по итогам 5 месяцев 2023 года, определения профессиональных знаний

конкурсантов и домашнего задания в виде визитной карточки. Кроме этого, перед началом второго этапа конкурса состоялся промежуточный этап, на котором участники обсудили актуальные темы банковской сферы и приняли участие в викторине.

6 октября 2023 года прошла церемония награждения победителей конкурса с участием председателя правления АО БАНК «СНГБ» Андрея Короля, председателя Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяны Зайцевой, председателя ОППО ПАО «Сургутнефтегаз» Михаила Чабарая и партнёров банка. Победители и участники были награждены благодарственными письмами, подарочными сертификатами, а пять конкурсанта поощрены денежными премиями от профсоюза. В завершение мероприятия участники и организаторы конкурса получили пригласительные билеты на игру КВН ПАО «Сургутнефтегаз».



Выступает Т. Зайцева

ОБЗОР СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

НА ПОРОГЕ ВАЖНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

Подготовил
Виктор МИХАЛЕВ

« В июне Конституционный суд РФ вынес два постановления о неконституционности отдельных статей Трудового кодекса РФ. Так, постановлением Конституционного суда РФ от 15.06.2023 №32-П «По делу о проверке конституционности части второй статьи 135 и части первой статьи 193 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Е.В. Царегородской» определено, что применение дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения работника на весь срок действия такого взыскания входящих в состав заработной платы стимулирующих выплат или произвольного снижения их размера.

Как указал Конституционный суд РФ, часть вторая ст. 135 Трудового кодекса РФ не соответствует Конституции РФ и её статьям, поскольку она порождает возможность произвольного установления на локальном уровне правил исчисления отдельных выплат, входящих в состав заработной платы, и тем самым (во взаимосвязи с соответствующими положениями коллективного договора и локальных нормативных актов) позволяет без учёта количества и качества затраченного труда, а также иных объективных критериев уменьшать размер заработной платы работника, имеющего неснятое дисциплинарное взыскание.



Факт применения к работнику дисциплинарного взыскания может учитываться при выплате лишь тех премиальных выплат, которые начисляются за период, когда к работнику было применено дисциплинарное взыскание.

Дисциплинарное взыскание также не является препятствием для начисления работнику дополнительных выплат, право на которые обусловлено его непосредственным участием в осуществлении финансируемых в особом порядке видов деятельности и достижением определённых результатов труда.

Также Конституционным судом РФ установлено, что снижение размера указанных премиальных выплат во всяком случае не должно приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.

Федеральному законодателю надлежит внести необходимые изменения в действующее правовое регулирование в кратчайшие сроки.

Впредь до этого применение дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения работника стимулирующих выплат.

В другом постановлении Конституционного суда РФ от 27.06.2023 №35-П «По делу о проверке конституционности положений части первой статьи 152 Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца второго постановления правительства Российской Федерации «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время» в связи с жалобой гражданина С.А. Иванченко» указано на недопустимость оплаты сверхурочной работы исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Положения ч. 1 п. 1 ст. 152 Трудового кодекса РФ признаны не соответствующими Конституции РФ и её статьям, поскольку они допускают оплату сверхурочной работы исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника, а именно из тарифной ставки или оклада (должностного оклада) без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Суд указал, что необходимо исходить из того, что предусмотренные в рамках конкретной системы оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты, начисляемые к тарифной ставке либо окладу (должностному окладу) работника, являются неотъемлемой частью оплаты его труда и должны начисляться за всё отработанное

работником время. В ином случае работник при расчёте оплаты за сверхурочную работу лишается права на получение соответствующих дополнительных выплат, что влечёт недопустимое снижение причитающегося ему вознаграждения за труд по сравнению с оплатой за аналогичную работу, но в пределах установленной продолжительности рабочего времени.

Федеральному законодателю надлежит внести в действующее правовое регулирование необходимые изменения, в частности, предусмотреть конкретный порядок определения размера повышенной оплаты за сверхурочную работу. До этого Конституционный суд РФ определил следующий порядок оплаты труда привлечённого к сверхурочной работе работника, заработная плата которого включает в себя компенсационные и стимулирующие выплаты: время, отработанное в пределах установленной для работника продолжительности рабочего времени, оплачивается из расчёта тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех дополнительных выплат, предусмотренных системой оплаты труда, причём работнику должна быть гарантирована заработная плата в размере не ниже МРОТ без учёта дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных; время, отработанное сверхурочно, оплачивается – сверх заработной платы, начисленной работнику за работу в пределах установленной для него продолжительности рабочего времени, – из расчёта полуторной (за первые два часа) либо двойной (за последующие часы) тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат, предусмотренных системой оплаты труда, на одинарную тарифную ставку или одинарный оклад (должностной оклад).

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

«А ОН ЛИЧНОСТЬ НЕЗАУРЯДНАЯ...»

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ
Фото
из архива Олега ФРОЛОВА

« С заместителем начальника центральной инженерно-технологической службы (ЦИТС) Сургутского УБР-3 ПАО «Сургутнефтегаз», председателем цехового комитета Олегом Фроловым мы были знакомы заочно. На профсоюзном конкурсе нашей организации фотография Олега Ивановича заняла первое место в номинации «Будни моей профессии».

Родился Олег 3 ноября 1974 года в городе Тольятти Самарской области. В 12-летнем возрасте с мамой и сестрой переехали на Север в Сургут. То время нашему герою запомнилось его увлечённостью фотографией. Какая-то волшебная сила тянула его к фотоаппарату, рождавшему после каждой фотосъёмки сюжетные шедевры о природе и людях.

– В школе я был пионером, – с ноткой гордости вспоминает Олег Фролов. – А вот вступить в комсомол не получилось, к сожалению, хотя и подал необходимые документы. В 1989 году в стране начались другие идеологические веяния.

В старших классах Олег показывал хорошую успеваемость, особенно по точным дисциплинам. В свободное время посещал спортзал, где усиленно занимался атлетической гимнастикой. Во время выступлений на различных школьных соревнованиях его силе, крепкой, накачанной спортивной фигуре завидовали многие.

Так сложились жизненные обстоятельства, что трудовую биографию Олег начал очень рано – в 16 лет. В 1991 году устроился учеником автослесаря в СПАТО, позже выучился на кузнеца, окончил вечернюю школу молодёжи. После получения аттестата пришла повестка из военкомата на службу в армию.

К этому серьёзному жизненному испытанию Олег был готов на все сто процентов. Его призвали в ракетные войска стратегического назначения в одну из частей на Среднем Урале. Служил радиомехаником, адъютантом командира дивизии. В запас был уволен в звании старшины.

Повзрослевшим и возмужавшим парнем Олег вернулся в Сургут, где его ждала любимая девушка Виктория. С ней они сидели за одной партой на уроках в старших классах сургутской средней школы №15.

Вскоре молодые поженились. Глава семьи не стал засиживаться дома и устроился на прежнее предприятие кузнецом. Работа отнимала много сил, по словам Фролова, потому что «молоток и кувалду, физический труд никто не отменял». Он изготавливал инструмент для ремонта автомобилей, ремонтировал рессоры.

В 2000 году Олег Иванович поменял род трудовой деятельности. Перешёл в службу безопасности Тюменьэнерго, а после реорганизации на предприятии устроился в охранную структуру Сургутнефтегазбанка. Поступил на заочное отделение в Сургутский институт нефти и газа, филиал Тюменского индустриального университета. Проработал в банке почти семь лет.

– Со временем пришло осознание того, что нужно искать наиболее прибыльную должность, – рассказал Олег Фролов. –



Подрастали дети, две дочери и сын, жили в тесной двухкомнатной малосемейке, для улучшения жилищных условий вступили в ипотеку. К смене работы подталкивало и полученное мной вузовское образование по специальности «бурение нефтяных и газовых скважин». Так я поменял тёплый кабинет на таёжную буровую.

4 февраля 2009 года Олег Фролов устроился помощником буровщика в Сургутское УБР-3 ОАО «Сургутнефтегаз». Его профессиональное становление проходило на 16 кусту Западно-Сахалинского месторождения. По словам Олега, его поражало всё: огромная буровая установка, гул и грохот оборудования, а главное – выдержка и трудолюбие членов бригады.

После прохождения стажировки молодого ответственного специалиста перевели инженером по бурению. А спустя всего год с небольшим – заместителем начальника в районную инженерно-технологическую службу №2 (РИТС). И всё это время Фролов не расставался с фотоаппаратом, снимая на производстве интересные моменты.

С переводом в РИТС, а потом с назначением на должность начальника РИТС состоялось личное знакомство с председателем первички Сургутского УБР-3 Раилем Алиакбаровым. Он присмотрелся к Фролову, проанализировал его профессиональные способности, наклонности к творчеству, фотоделу и предложил подключиться к общественной работе. Олега Ивановича избрали в состав профкома профорганизации и комиссии по трудовым спорам, а сегодня он возглавляет цеховой комитет.

Фролов рассказал, что, конечно, спорт и досуг – это важное направление в профсоюзной деятельности, но работа с людьми по решению возникающих у них проблем ещё важнее, поэтому он старается заниматься этим в меру своих возможностей. И слова председателя цехового комитета не расходятся с делами. Можно привести немало примеров, когда Олег Иванович помог человеку в трудную минуту добиться справедливости.

Оказалось, что также он является заядлым рыбаком, опытным охотником. Но в последние годы ведёт охоту на зверя и птицу не из прицела ружья, а через объектив фотокамеры. Всё это и дружная, наполненная уважением и любовью семья, «надёжный тыл», по словам Олега Фролова, способствуют аккумуляции его жизненных сил, так необходимых в работе и общественных делах.

О таких, как Олег Фролов, говорят: «А он личность незаурядная. Профсоюзной организации очень повезло с таким активистом!».

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПРОЕКТ

ТВОРИ СЕРДЦЕМ

Подготовила

Марина ЧУРИЛОВА

Фото

из архива профорганизации

« 12 октября 2023 года Сургут принял творческую эстафету открытого всероссийского фестиваля самодельности «Твори сердцем». Организатором масштабного события выступила компания «Газпром переработка» при поддержке Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром переработка профсоюз».

Фестиваль состоялся на площадке центра культуры и досуга «Камертон» и объединил 345 артистов, в том числе 233 ребёнка. В программу вошло 69 номеров во всех номинациях: вокал, хореография, оригинальный жанр. Общество «Газпром переработка» представили работники Завода по стабилизации конденсата (Сургут) и Управления по транспортировке жидких углеводородов (Ноябрьск).

Особенностью фестиваля в Сургуте стало участие артистов с ограниченными возможностями, представителей городского отделения общественной организации «Лига пациентов». Исполнители выступали в жанре «Эстрадный вокал» старшей возрастной категории и были отмечены дипломами различной степени.

В состав фестивального жюри вошли педагоги творческих коллективов «Камертона», представитель компании-организатора Олег Кудрявцев (служба по связям с общественностью и средствами массовой информации ООО «Газпром переработка»). Жюри возглавила Виктория Гудз – генеральный директор ассоциации деятелей культурных проектов «Творческое пространство» из Санкт-Петербурга.



А. Аслаев, А. Дорожук, Ю. Шматковская, С. Хафизов, Б. Хлоев

Обладателями Гран-при фестиваля стали мастер Ортьягунского участка Управления по транспортировке жидких углеводородов Радуй Арсланов за виртуозное исполнение музыкальной композиции на баяне и образцовый художественный коллектив вокальный ансамбль «Альтус» из Сургута за яркие выступления в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбль».

– Организация фестиваля – наш вклад в развитие творческого потенциала жителей страны от Астрахани до Нового Уренгоя, мы делимся своими лучшими корпоративными традициями. Если у человека есть способности, умение творчески мыслить, стремление развиваться – это обязательно положительно скажется и на учёбе, и на работе, и на жизни в целом, – обратился к участникам и гостям Андрей Дорожук, директор Завода по стабилизации конденсата, одного из северных филиалов компании. – Коллеги,

сургутяне, ищите себя, выходите на сцену, получайте творческий опыт, оттачивайте мастерство, несите позитивный эмоциональный заряд! Мы открыты для творческого общения и рады видеть вас и ваших детей на фестивале «Твори сердцем»!

Впечатлениями о мероприятии поделился Борис Хлоев, председатель ППО «Газпром переработка профсоюз Сургутского ЗСК»:

– Мы в Сургуте впервые собрали такие большие творческие силы под эгидой компании «Газпром переработка» и рады, что получили широкий отклик от жителей города. Желаю всем участникам вдохновения, тёплой и дружеской атмосферы, ярких впечатлений от фестивального дня.

Фестивальную эстафету подхватит Новый Уренгой, а затем и другие города, где расположены филиалы «Газпром переработки».

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

НОЯБРЬ

Подготовил

Владимир СТОЛИНОВ

2 ноября 1923 года. 100 лет назад в ходе проводившегося районирования упразднена Тобольская губерния. Принято решение о создании трёх округов: Ишимского, Тобольского и Тюменского.

Тобольский округ вошёл в состав Уральской области. В составе Тобольского округа Уральской области на основании постановлений ВЦИК образованы Берёзовский, Кондинский, Самаровский и Сургутский районы.

5 ноября 2013 года. 10 лет назад Ханты-Мансийский автономный округ – Югра принял эстафету Олимпийского огня. В церемонии встречи главного символа Олимпийских игр приняли участие губернатор ХМАО-Югры Наталья Комарова, спикер окружной думы Борис Хохряков и жители автономного округа. Огонь в Ханты-Мансийск специальным рейсом доставили из Салехарда.

7 ноября 1993 года. 30 лет назад Нефтегазстройпрофсоюз России принял решение о вступлении в Международную федерацию профсоюзов рабочих строителей и деревообрабатывающей промышленности (IFBWW), с 2005 года BWI.

10 ноября 1913 года. 110 лет назад в Сургуте телеграфистом Шишкиным была принята первая телеграмма по проволочному телеграфу. С появлением первых телеграфных линий начали действовать почтово-телеграфные отделения, т.е. функции почтовых станций расширились. На этом телеграфное строительство закончилось на долгие годы. В то время по телеграфу Сургут работал только с Тундрино и Тобольском.

20 ноября 2003 года. 20 лет назад Пленум Российского Совета профсоюза утвердил Концепцию молодёжной политики профсоюза, Положение о Молодёжном совете и состав Молодёжного совета профсоюза.

30 ноября 1963 года. 60 лет назад в рабочем посёлке Сургуте открылся краеведческий музей, ныне – муниципальное бюджетное учреждение культуры «Сургутский краеведческий музей».

Основателем музея был Ф. Показаньев, ветеран Великой Отечественной войны и труда, Почётный гражданин города Сургута, заслуженный работник культуры России. Сначала музей располагался в деревянном доме постройки конца XIX века, который принадлежал сургутскому купцу А. Клепикову. В 1999 году музей переехал в новое здание – «Музейный центр».

30 ноября 1963 года. 60 лет назад принято Постановление Исполкома Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России «О Почётной грамоте Федерации независимых профсоюзов России».

45 лет назад (1978) у ДК «Геолог» и горвоенкомата прошли митинги, посвящённые открытию мемориальных досок борцам за установление Советской власти в Сургуте И. Кайдалову, А. Зырянову и известным геологам.

КОНСУЛЬТАЦИИ

для членов профсоюза

ОМЕЛЬЯНОВИЧ Иван Иванович
Главный технический инспектор труда
8 (3462) 50-32-49

МИХАЛЕВ Виктор Анатольевич
Главный правовой инспектор труда
8 (3462) 50-32-48

ВЫГОДНО И УДОБНО

ИПОТЕКА С ГОСПОДДЕРЖКОЙ НА НОВОСТРОЙКИ ОТ 7,2% ГОДОВЫХ, А ИПОТЕКА С ГОСПОДДЕРЖКОЙ ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ ОТ 5,2% ГОДОВЫХ В СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНКЕ!

Оформите ипотеку в Сургутнефтегазбанке и получите качественное обслуживание, специальные условия кредитования, а также:

- выгодные ставки;
- быстрое рассмотрение заявки;
- гибкие и прозрачные условия.

Основные условия к госпрограммам:

- первоначальный взнос – от 20%;
- сумма – до 6 млн руб. (12 млн руб. – для Санкт-Петербурга и Москвы);
- срок – до 30 лет;
- подходит для покупки жилья в новостройке – готового или на этапе строительства. В рамках программы для семей с детьми также можно построить свой дом.

Программа для семей с детьми действует для семей, у которых соблюдено одно из условий:

- хотя бы один ребёнок родился в период с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2023 г.;

- есть ребёнок с инвалидностью;
- есть двое и более детей, не достигших 18 лет на дату заключения кредитного договора.

Подайте заявку в приложении «СНГБ Онлайн» («Кредиты») – «+» – «Оформить

заявку на кредит» – «Ипотека») или в офисе СНГБ.

Оперативно отвечаем на все ваши вопросы по телефону 8 (800) 200-88-04 или в чате приложения «СНГБ Онлайн».

Публикуется на правах рекламы

**ПРОФСОЮЗНЫЙ
ВЫБОР**

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

ЗАЕНЧКОВСКИЙ Владимир Казимирович
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ Сургутская районная
организация Нефтегазстройпрофсоюза России



Дата выхода №7 (188) в свет 27.10.2023 г.

Подписано в печать по графику

20.10.2023 г. в 16.00.

По факту 20.10.2023 г. в 13.00.

Заказ №6135

Тираж 20 700 экз.

Отпечатано в типографии РИИЦ «Нефть Приобья»

(г.Сургут, ул.Игоря Киртбая, 5).

Газета выходит 9 раз в год.

Распространяется бесплатно.

Адрес редакции, издателя:

628400, Российская Федерация,

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,

Тюменская область,

г.Сургут, проспект Мира, 42.

Тел. 50-35-68.

Регистрационное свидетельство

ПИ № ФС 17-0340 от 02.02.06, выданное
Западно-Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия.

E-mail: p.vibor@mail.ru

12+